
ATA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 08 DE FEVEREIRO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto(MDB), Ernane Moreira Dias 
(PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva(PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior 
foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura: Projeto 
de Lei nº 03/21 que "Autoriza doação de equipamentos e materiais de raio x". Antes de dar continuidade no 
pequeno expediente o Presidente solicitou às comissões que verificassem a possibilidade de votar o projeto 
em regime de urgência especial. Continuando foi feita a leitura do requerimento nº 10 de autoria do 
vereador Ryan Silva. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo informado que seria concedido dez 
minutos a cada vereador para se manifestar. O PRESIDENTE agradeceu verbalmente ao prefeito, ao chefe 
do setor de máquinas e todos os servidores envolvidos, visto ter atendido ao pedido em relação ao uso de 
herbicida na estrada do Bairro Chapadão. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
para que após a liberação de cascalho pela Empresa Morro Azul, que seja feito estoque/depósito deste 
material próximo da antiga Escola do Bairro Chapadão, visando facilitar os trabalhos, e não ter que 
ficarem transportando cascalho até o referido Bairro quando houver necessidade. Com a participação do 
vereador Ryan Silva fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo o corte dos galhos das 
árvores da Praça São Miguel, os quais estão ultrapassando a fiação elétrica, e ainda há fio provavelmente 
de telefone que já estourou. Após comunicou aos ouvintes da reunião, bem como, aos que acompanham a 
transmissão da sessão que os representantes da COPASA estiveram reunidos com os vereadores atendendo 
solicitação dos mesmos no intuito de resolver os problemas de Fortaleza em relação a água, problema este 
que todos os vereadores já receberam reclamações. Relatou que foi proposto que a partir da próxima 
semana estariam buscando soluções para resolver o problema. O Presidente disse que conforme já falado 
por todos os vereadores os mesmos estão nesta Casa para ajudar a comunidade e que os representantes da 
COPASA entendem que o problema é fácil de resolver, inclusive passaram o site para que todas as 
reclamações que houver. Disse que não é que os vereadores não queiram ajudar pois estão nesta Casa para 
isso, e vão fazer o possível para solucionar estes problemas. Enfatizou que conforme dito pelos 
representantes da COPASA quanto mais reclamação houver no site da mesma, os problemas serão 
solucionados com mais rapidez e facilidade. Relatou que irão aguardar e que se os problemas não forem 
resolvidos que a população pode procurar os vereadores novamente, assim como, qualquer problema da 
cidade que esteja ao alcance dos vereadores irão trabalhar para resolver. Em relação a questão da denúncia 
anônima discutida na reunião anterior, o Presidente disse ter recebido muitas ligações com dúvidas do que 
pode e o que não pode. Tendo esclarecido que denúncia anônima escrita em papelzinho e que foi jogada 
embaixo da porta da Câmara sem nenhuma origem não serão aceitas, mas, quando for algo que tiver 
fundamento é claro que irão analisar pois o dever dos vereadores é fiscalizar. Solicitou ao assessor jurídico 
que esclarecesse melhor o assunto, além de discorrer também sobre a reunião que o mesmo teve com a 
promotora inclusiva para falar sobre a legalidade da transmissão da reunião feita pelo cidadão radialista 
Mateus Freitas, onde ficou decido que poderão trabalhar juntos e tranquilos em medo algum das possíveis 
denúncias. No uso da palavra o assessor disse que em 03/02 junto do cidadão Mateus Freitas e o 
procurador do município, foram até a promotoria de Jacuí levando duas demandas até a promotora. A 
primeira com relação ao termo de colaboração que a Câmara faz com a Rádio Difusora a qual é comunitária, 
é uma associação e a partir do marco regulatório que houve em 2014, a Lei nº 13.214 possibilitou firmar 
instrumento  com as associações que neste caso é o termo de colaboração. Disse que desde a legislatura 
passada a Câmara fez termo de colaboração onde é feita a transmissão das reuniões pela rádio com o 
intuito de levar até a zona rural toda publicação dos atos públicos especialmente a partir de 2020 em que o 
Brasil foi acometido pela pandemia, no RI da Câmara consta sobre a realização das audiências públicas, para 
votação da LDO e LOA as quais necessitam da participação popular e o objetivo principal da rádio nesta 
questão, é a de fazer a divulgação pois estão proibidas aglomerações na Câmara e a rádio auxilia. Que a 
partir de agora haverá canal direto na página da Câmara em que qualquer momento o cidadão pode clicar e 
deixar suas observações. Disse que durante as transmissões das reuniões qualquer cidadão que estiver 
ouvindo poderá fazer qualquer pedido o qual será filtrado e se for considerado pertinente será 
encaminhado para  a Mesa Diretora. Relatou que todas estas questões foram repassadas para a promotoria 
e a promotora entendeu ser uma coisa boa principalmente para as pessoas que residem na zona rural que 
não tem condições de deixar suas residências e participar da reunião e com a transmissão ao vivo estas 



pessoas no conforto de seus lares e sem colocar suas vidas em riscos poderão acompanhar as reuniões da 
Câmara e podem trazer seus anseios aos vereadores, então a primeira questão que foi com relação ao 
termo de colaboração a promotora não viu problema algum. A segunda questão está relacionada ao 
recebimento de denúncias anônimas na Câmara, tendo o assessor citado a lei 13. 608 que fala sobre o 
recebimento de denúncias anônimas. Falou da existência de alguns requisitos para este tipo de recebimento 
conforme informado pelo Presidente, denúncia anônima que não vem com fundamento ou o mínimo de 
embasamento legal não serão aprofundadas. Disse que uma das funções principais do vereador é a 
fiscalização e se tem algum denúncia é claro que o vereador não pode prevaricar, deixar de cumprir sua 
função que é fiscalizar. Exemplificou fato de que se chegar denúncia relatando que está acontecendo algo 
ilegal no município a função dos edis é apurar e não irão se furtar disso. Salientou que as denúncias que 
chegarem de agora para frente na Câmara escrita em papeizinhos passará pelo crivo dos vereadores e do 
assessor mas se não tiver fundamento, requisito mínimo para investigação a mesma não será levada para 
frente. Tendo dito que a própria promotora informou que isso ocorre também na promotoria e é assim que 
a situação funciona lá. Enfatizou que a partir de agora as denúncias que chegarem a Câmara passará pelo 
crivo e se tiver fundamento será levada para frente, mesmo que anônima. Já as pessoas que quiserem fazer 
a denúncia e não quiserem que seus nomes sejam vinculados, este nome também irá ficar guardado sob 
sigilo da Câmara e não será vinculado. Informou que no Código Penal existe a denúncia caluniosa, ou seja 
denunciar um crime que não é verdade, então deve dar o direito de resposta para aquela pessoa que ela 
está imputando ter cometido um crime por isso que o Presidente teve a decisão de não receber denúncias 
anônimas, porém a promotora solicitou ao assessor que conversasse com o Presidente e se for recebida 
denúncia mesmo que anônima e se tiver fundamento receba e investigue porque a função do vereador é 
esta, então todas a denúncias que chegarem a partir de agora mesmo que anônima e tiver fundamento 
passará pela crivo do Presidente e de todos os vereadores, além da assessoria jurídica para que seja feita 
análise. Em seguida comentou que foi procurado por várias pessoas do Bairro Chapadão os quais disseram 
que o psiquiatra que atende no município é um excelente profissional. Disse que a saúde mental 
atualmente tem prejudicado várias pessoas e por isso fez requerimento a diretora do departamento de 
saúde e ao setor de transportes para que seja disponibilizado veículo visando transportar os cidadãos do 
Bairro Chapadão e demais bairros rurais para atendimento com o médico psiquiatra, ao menos uma vez 
por mês. E que seja solicitado as agentes de saúde que orientem estas pessoas de que se necessitarem de 
tal atendimento que procurem as mesmas para que possam fazer o devido agendamento. Em aparte a 
vereadora Aparecida Queiroz disse que o ideal seria a agente de saúde agendar e o veículo ser 
disponibilizado para buscar os pacientes, que organizem de forma a agendar para que todos que necessitem 
do tratamento vir num dia só e que por isso no requerimento consta o fato de os pacientes solicitarem ás 
agentes de saúde não só no Chapadão mas também nos outros bairros rurais porque as agentes também 
visitam os demais bairros. O Presidente informou que este é o problema dos moradores da zona rural 
porque já conversaram com a agente de saúde e que o problema é que muitos não tem veículos e por isso 
no requerimento solicita transporte para buscá-los. Quanto ao requerimento do vereador Darcio sobre os 
EPI's disse que principalmente nesta época os mesmos devem possuir sendo inclusive uma questão de 
proteção aos mesmos. Em relação a vacina da COVID 19 citada pelo vereador Ernane Dias informou que foi 
divulgado pela secretaria municipal que foram recebidas 133 doses e aplicadas 123. O VEREADOR DARCIO 
NETO agradeceu ao assessor pelo esclarecimento em relação as denúncias, pois, desta forma a população 
também ficará informada. Em seguida com a participação do Presidente fez requerimento ao executivo 
para a aquisição de EPI'S e demais equipamentos de proteção, em especial aos servidores que trabalham 
na coleta de lixo, pois, no período chuvoso não há capas para os servidores assim como luvas para 
proteção das mãos. Justificou a elaboração do requerimento tendo em vista recebimento de reclamação 
sobre o fato. Após disse ter tido informação de que o Programa Mais Genética está parado, que era um 
projeto que estava em vigor até 2020 que melhorava o rebanho principalmente leiteiro do município, fez 
requerimento ao executivo requerendo informações sobre o andamento do referido programa e que seja 
dada continuidade do mesmo. Aproveitando solicitou sejam treinados mais que um cidadão para fazer as 
inseminações, visando atender maior número de pessoas.  Enfatizou que os sitiantes e fazendeiros 
atualmente produzir uma bezerra no curral é bem mais barato que comprar uma vaca. Após fez 
requerimento com a participação do vereador Ernane Dias ao executivo requerendo seja canalizada até o 
Córrego Quim Brito, a água das chuvas que desce pela Rua Mococa e atinge tanto a residência quanto as 
plantações do cidadão Amarildo Valério, assoreando a horta de verduras deste cidadão. Esclareceu que 
este trabalho é fácil para a prefeitura realizar, que o mesmo seja agilizado porque o cidadão está 
reclamando que está perdendo bastante as hortaliças bem como estão tendo danos no terreno. Em seguida 
comentou que nos loteamentos novos que foram abertos, além de outros locais onde existem áreas que são 
da prefeitura, que estão fazendo trabalho de roçada mas poderiam fazer pracinhas, plantar árvores etc. Fez 



requerimento ao executivo com participação do vereador Ernane Dias requerendo seja feita nestes locais 
área de paisagismo, principalmente onde estão finalizando trabalho no loteamento Oraida de Melo em 
especial na margem da rodovia, onde há espaço grande de propriedade da prefeitura que está 
necessitando ser roçado e daria para fazer tal área de paisagismo, solicitou seja feita área de jardinagem 
para que no futuro já esteja pronto para a prefeitura uma vez que o local fica na entrada da cidade e 
realizando este trabalho dará uma vista melhor para Fortaleza. Aproveitou para requerer a substituição 
da placa indicativa de divisa e chegada de município que encontra-se bastante apagada/fosca, 
salientando que se trocarem causarão boa impressão. Requereu também por sugestão do vereador 
Ernane Dias que a área de paisagismo seja construída em espaço próximo ao antigo viveiro de mudas de 
café. Em relação a COPASA retificou que as reclamações não precisam ser feitas somente no site da mesma, 
pois, existe também o número 115 em que o povo pode ligar e fazer reclamação e quanto mais reclamações 
forem feitas, as mesmas serão anotadas, pois, haviam problemas que os representantes não estavam 
sabendo. Deixou claro que além do site e do número 115 ainda existe um 0800 que se encontra disponível 
na conta de água. Em aparte a vereadora Maria Aparecida relatou que a representante da COPASA disse 
que quando os cidadãos necessitarem dos serviços da COPASA e chamarem o funcionário Vagner, que 
peçam para o mesmo fazer o protocolo, pois, com isso de imediato o escritório de São Sebastião do Paraíso 
já toma conhecimento do que está acontecendo, tendo os representantes dito que ultimamente não tem 
tido reclamações referentes a problemas com a água a não ser uma ocorrida no fim do ano. Agradeceu aos 
representantes da COPASA pois foram muito simpáticos na reunião prometendo que irá solucionar o 
problema dizendo que estão aqui para atender e fazer o melhor para a população. Disse que a população é 
que tem que cobrar mesmo porque é ela que paga pela água e não é muito barato. Continuando o vereador 
Darcio Neto falou sobre área da prefeitura conhecida como área do Sr. José do Norberto, onde existe 
depósito de cascalho. Fez requerimento ao executivo requerendo seja verificado junto ao setor 
competente e seja feita a roçada do local porque o local está sendo fechado pelo mato. Relatou não saber 
se é área ambiental mas entende que não que é aproveitável e se demorarem para fazer este serviço vão 
perder a área.  Em aparte a vereadora Maria Aparecida relatou que sobre o assunto da entrada da cidade 
citado pelo colega Darcio a mesma já havia repassado ao prefeito, pois, a placa está mesmo bem gasta e o 
prefeito disse que era para verificar, mas, com a pandemia ficou tudo mais difícil, alguns serviços pararam e 
esta vereadora realmente nem fez esta cotação. Presente na reunião o vice-prefeito Fabiano Baquião fez 
uso da palavra para esclarecer alguns pontos sabidos pelo mesmo em relação ao programa mais genética, 
tendo dito que o mesmo irá continuar, porém, não se sabe o motivo de ter ocorrido a saída do Sr.José Enock 
que era o responsável pelas inseminações, entretanto outro cidadão entrará no lugar mas o local onde é 
ministrado o curso está fechado devido a pandemia, então estão aguardando a reabertura para que possa 
ser feito curso e dar continuidade no programa. Em aparte a vereadora Maria Aparecida informou que o 
semêm já foi adquirido. O vereador Darcio disse que sugeriu fazer o treinamento com duas ou mais pessoas 
para haver revezamento. O Presidente concordou dizendo que as vezes pode acontecer caso de um ter que 
atender um bairro e haver produtor necessitando do trabalho em outro bairro rural e desta forma com mais 
pessoas treinadas o serviço poderá ser realizado atendendo maior número de pessoas ao mesmo tempo. A 
VEREADORA MARIA A. DE QUEIROZ comentou em relação ao PL nº 03, dizendo que a população já sabe 
que o município adquiriu o aparelho de raio x digital e outros municípios ainda fazem uso do aparelho de 
raio x que está sendo doado através do projeto. Relatou que há alguns produtos que tem data de validade e 
se não fizerem esta doação, terão que eliminar. Reafirmou o pedido de urgência especial feito pelo 
Presidente e disse que se todos os vereadores concordarem com certeza tendo autorização da Câmara para 
doar e outro município poder estar utilizando. Em seguida comentou que na Rua Passos próximo ao antigo 
bar do Vagner, existem árvores de grande porte, que a calçada é tão estreita que mal cabe uma pessoa, 
tendo falado dos riscos de chuvas fortes e possivelmente tais árvores virem a cair sobre as residências 
próximas. Fez requerimento ao executivo para que verifique qual órgão específico responsável, para que 
possam conseguir autorização para o corte das referidas árvores uma vez que além dos riscos de caírem 
estão também quebrando toda calçada. Disse entender que o ideal é a retirada das árvores, que não é 
contra o plantio, porém, estas árvores da Rua Passos são de grande porte sem contar que a vereadora já 
recebeu reclamações do excesso de sujeira, folhas que vão para as residências próximas. O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ  disse ser de acordo com o PL em trâmite e que aguardaria votação. Relatou que na 
reunião anterior o prefeito esteve presente que conversaram sobre certo assunto que trouxe preocupação a 
este vereador, que é a respeito da limpeza das margens das estradas, pois, os cidadãos falaram com o 
vereador sobre o assunto. Disse que não iria fazer requerimento porque já foi feito comentário de que estão 
dando andamento que procurou o responsável do setor o mesmo informou que as máquinas estão tendo a 
devida manutenção e irão dar andamento na manutenção das estradas e por isso aguarda para que tudo dê 
certo. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ  relatou ser de acordo com PL do raio x pois se 



deixar o aparelho parado pode estragar e os produtos vencer mas doando servirá para outra cidade. Em 
seguida fez requerimento ao executivo para a realização de operação tapa buracos na estrada sentido 
Mineração a qual está com muitos buracos, em especial na curva próxima da propriedade do Sr. Jovani 
Neferson que há muitos buracos e as pessoas tem que andar na contra mão e isso pode causar acidentes. 
Contou fato ocorrido com caminhonete próximo ao trevo relatando que se aparece outro carro havia 
acontecido acidente até porque haviam pessoas caminhando. Após sugeriu envio de requerimento do 
Plenário ao executivo e ao chefe do setor de máquinas requerendo a manutenção da estrada 
Fortaleza/Jacuí,a qual encontra-se em más condições; estrada sentido Caieiras e também a granja do Sr. 
Everaldo. A sugestão foi acatada.  Como o vereador Ryan Silva tinha a intenção de fazer requerimento 
solicitando manutenção de alguns trechos, o Plenário concordou de unir o requerimento do referido 
vereador junto ao do colega Moacir, incluindo assim a manutenção dos seguintes trechos: Manutenção 
da estrada sentido Jacuí, incluindo também a manutenção da estrada do cidadão conhecido como Zezão, 
o qual reside próximo ao Sr. Celio Vidigal; e manutenção da estrada Areias incluindo também este serviço 
na estrada sentido propriedade do Sr. Adilson Divino Miranda, próximo do Sr. Milton Parula. Após o 
vereador Moacir disse ter sido procurado pelo cidadão Itamar Justino conhecido como Mamão relatando 
que o capim está tapando a manilha que escoa a água de uma das represas e que se houver enchente pode 
ficar perigoso a água cobrir a estrada. Questionou ao assessor jurídico se existe possibilidade de a prefeitura 
fazer serviço de limpeza desta grama, que fica solto e é fácil de retirar, porém, o vereador não sabe se isso é 
permitido pelas leis ambientais. Respondido pelo assessor que o ideal seria o executivo fazer contato com a 
polícia ambiental para saber desta possibilidade. Tendo sido feito requerimento do Plenário ao executivo, 
requerendo seja verificado junto aos órgãos ambientais competentes e caso esteja dentro da legalidade, 
que seja feito serviço de limpeza de represa do pesqueiro do mamão localizada próxima da estrada cujo 
mato está tapando a manilha de escoamento de água podendo causar enchentes em caso de chuva 
excessiva. Em aparte o Presidente disse que irá agendar reunião com o deputado Cassio Soares para 
conseguir uma lei para que onde já existe represa, ou lagos que estão assoreando, que legalmente haja 
liberação para a realização da limpeza visto que no Chapadão existem dois lugares com represa as quais 
tinham grande profundidade e com o tempo foi se assoreando, crescendo taboas e por não ter mais 
profundidade conforme a água vem já passa por cima e acaba estragando a estrada. Comentou que as 
pessoas pedem para fazer a limpeza, mas se forem e houver denúncia ou se por acaso houver visita da 
polícia florestal o multado será o produtor rural. Relatou que fica em situação difícil porque se não fizer isso, 
os vereadores é que são ruins e os produtores pensam que são os vereadores que não querem fazer, ma, se 
fazem os mesmos vão pagar multa e depois questionar porque os vereadores não lhes avisaram. Relatou 
não saber se os vereadores tem autonomia para isso ou se a prefeitura tem e se tiver o prefeito poderia 
estar vendo para conseguir um projeto para onde já é represa poderiam dar manutenção e limpar. Em 
aparte a vereadora Maria Aparecida questionou se o Presidente já passou este assunto para a polícia 
ambiental, ou se chamou os donos destas represas citadas pelo mesmo para explicar a situação. Dito pelo 
Presidente que irá agendar reunião com a polícia ambiental para verificar até onde os mesmos tem 
autonomia de liberar ou não e caso não seja eles que busquem saber junto ao órgão competente. Que se 
for a polícia ambiental que possam expedir liberação para a limpeza ou mostrar um caminho para estas 
pessoas para as mesmas tomar providências através do meio legal.  Em relação a fala do vereador Ryan 
sobre a estrada do Sr. Zezão o vereador Moacir disse que esteve no local e quando chove em excesso forma 
abertura grande (rego) na estrada e em sua opinião o ideal seria mudar a estrada. Que conversou com o 
chefe do setor porque tanto o Sr. Zezão quanto a Sra.Luci Vidigal procuraram o mesmo. Disse que tais 
cidadãos aceitam a mudança da estrada de lugar, que este é um serviço que tem que ser feito porque 
quando chove só trafega veículo mais alto e o buraco é de grande profundidade. O VEREADOR APARECIDO 
AMARAL comentou que em relação a limpeza da represa do cidadão Mamão, para que isso ocorra, o 
mesmo precisa ter laudo de uma engenheira ambiental. Que seria importante o município contratar um 
engenheiro ambiental, dito pelo vereador Moacir que do contrário poderiam conversar com a polícia do 
meio ambiente para verificar a possibilidade. O vereador Amaral disse que a PM ambiental pode até vir mas 
vão exigir o laudo e tendo o mesmo a limpeza poderá ser feita. Em seguida o vereador Amaral fez 
requerimento ao executivo para que seja verificada a possibilidade de o engenheiro agrônomo atenda 
mais vezes por semana no município, tendo em vista, que ultimamente os atendimentos são feitos 
apenas duas vezes por semana, o que é pouco devido a demanda de atendimentos para este profissional. 
Quanto ao PL nº 03 disse ser de acordo desde que o aparelho e demais materiais não façam mais falta para 
o município. O VEREADOR MANOEL GALDINO comentou sobre as placas de sinalização que indicam que em 
determinados pontos existem quebra molas. Relatou que inclusive perto de sua residência, os veículos 
estão descendo em alta velocidade e os vizinhos reclamaram sobre isso. Fez requerimento ao executivo 
requerendo sejam recolocadas as placas verticais de sinalização de trânsito, que estão faltando na cidade, 



que foram quebradas ou danificadas. Requer ainda seja refeita também a sinalização de trânsito 
horizontal em toda cidade de Fortaleza e não somente no entorno da Praça da Matriz porque desta forma 
não adianta. O VEREADOR RYAN CESAR SILVA, iniciou sua fala discorrendo sobre o requerimento que em 
comum acordo o pedido se uniu com requerimento do Plenário, visto se tratar do mesmo assunto, citando 
apenas pontos diferentes. Em relação ao PL nº 03 disse ser de acordo porque o município recebeu um 
aparelho de raio x digital, então o ideal é que doem para alguma cidade que ainda não tenha este aparelho 
e que possa ser útil. O VEREADOR ERNANE DIAS informou que nesta data conversou com a diretora do 
departamento de saúde a respeito das vacinas da COVID 19, tendo sido esclarecido que para Fortaleza 
vieram 133 doses, e que buscou esta informação porque a população questiona sobre o assunto. Falou 
também que o servidor Davison acabou de lançar no site da prefeitura informativo informando quais os 
servidores da área da saúde que tomaram a referida vacina. Sobre o PL em trâmite, disse que o município 
ganhou um aparelho digital o qual está sendo usado e o aparelho antigo está parado e conforme o tempo 
vai passando terão que jogar os demais materiais fora sendo que outra cidade pode estar reaproveitando os 
mesmos. Disse estar de acordo com o projeto. Após agradeceu a presença dos representantes da COPASA, 
onde o Sr. Sergio de São Sebastião do Paraíso esclareceu aos vereadores problema enfrentado pelos 
moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida dando boa notícia de que irá solucionar este problema aos 
moradores. O Sr. Sergio pediu que divulgassem o nº 115 ou então que os cidadãos façam as cobranças 
diretamente na COPASA pois desta forma facilitará mais o trabalho dos mesmos. Em seguida comentou 
sobre a Rodovia que liga Fortaleza a Passos, visto a falta de acostamento da mesma. Fez ofícios para os 
deputados Cassio Soares, Antonio Carlos, Emidinho Madeira e também para o Presidente do Senado, 
senador Rodrigo Pacheco, solicitando sejam feitos os esforços necessários no sentido de conseguir junto 
aos órgãos competentes, a construção de acostamento do trecho acima citado, tendo em vista, haver 
muitos ciclistas que trafegam pelo local, o qual tem riscos de acidentes. Disse que gostaria muito que estas 
autoridades conseguissem uma solução para ajudar os ciclistas, que sabe que é difícil mas com a força dos 
mesmos daria para resolver este problema.  Em seguida informou que os cidadãos que quiserem ligar na 
COPASA para fazer reclamações pode ser através do número 0800 0300 115. Em aparte o Presidente 
solicitou ficasse bem claro que nenhum dos vereadores estão fugindo das obrigações. Que estão nesta Casa 
para ouvir os cidadãos e tentar resolver os problemas porque é obrigação dos vereadores, mas, quanto mais 
as pessoas utilizarem par reclamar tanto no site quanto no 0800, quanto mais reclamações tiverem e mais 
oficializado ficar nos arquivos da COPASA mais rápido o problema é solucionado. Comentou que devem 
aguardar o levantamento que disseram que irão fazer na cidade sobre o que está acontecendo pois irão 
tentar resolver e se não resolver os vereadores estarão a disposição. Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação do pedido de urgência especial solicitado pelo Presidente, ao PL nº 03/21, 
aprovado por unanimidade. Votação em turno único do PL nº 03 que "Autoriza doação de equipamentos e 
materiais de raio x", aprovado por unanimidade. Com a palavra o vereador Ernane Dias informou que estão 
votando em turno único porque existem materiais que tem data de validade e podem se perder. Dito pelo 
Presidente que este projeto já esteve em trâmite na gestão anterior, mas, devido ao período eleitoral não 
foi votado, mas, como o município adquiriu aparelho melhor, e pode ser que outra cidade esteja precisando 
do aparelho que esteja parado. Votação dos requerimentos apresentados, aprovados por unanimidade. 
Nada mais a tratar o Presidente convoca para a terceira reunião ordinária da primeira sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 15 de fevereiro de 2021 às 19:00 horas  na sede 
da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após 
aprovada será assinada pelos presentes._______________________________________________________ 
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